

中国宝武报

ZHONG GUO BAO WU BAO

2019年12月20日 星期五
第8497期
每周二、五出报

扫码关注下载官方微信及APP



本报邮箱: bgbs@baosteel.com 网址: news.baosteel.com

中国宝武钢铁集团有限公司主办

国内统一连续出版物号 CN 31-0117 邮局代投号 93-603

中国宝武与温州市加强交流深化合作

温州市环境发展公司增资合同签订

■记者 吴永中 李忠宝 报道

本报讯 12月17日,中国宝武党委书记、董事长陈德荣,总经理、党委副书记胡望明在宝武大厦会见了由浙江省委常委、温州市委书记陈伟俊,温州市委副书记、市长姚高员率领的温州市党政代表团,共同回顾总结了双方合作取得的进展,就进一步深化合作进行了交流。

自2017年9月7日中国宝武与温州市签订战略合作框架协议以来,双方本着互利合作共赢的原则,在材料、城市服务、环保产业、智慧城市、产业金融等领域积极开展交流合作。其中,环保产业领域的合作项目取得明显进展。随着温州环发公司增资合同的签订,宝武环科正式入股温州公用集团下属的温州环发公司。智慧城市领域合作成果丰硕。宝信软件相继中标温州S1线综合监控系统项目,目前该系统运营稳定,成为全国首个运营的云架构综合监控系统。姚高员表示,与中国宝武开展战略合作是温州市推进高质量发展的重大举措,期待未来能进一步拓展、深化,全方位构建互利共赢、可持续发展的战略合作。

陈伟俊在讲话中感谢中国宝武长期以来对温州市经济社会发展给予的大力支持。他指出,当前温州市发展进入关键时期,要抓住机遇,积极融入长三角一体化发展国家战略,中国宝武是温州的“老朋友”,在技术创新、智慧城市、智慧交通、智慧环保等方面有很多优势,希望中国宝武与温州市深化合作,走出一条“技术+资本+转化在温州”的特色之路。温州市民营经济发达,与中国宝武也有很多的合作空间。希望双



方能共同乘风破浪,共同发展。

陈德荣代表中国宝武对温州市党政代表团的来访表示欢迎,对温州市委市政府对中国宝武各方面工作特别是在温州各个项目的大力支持表示衷心的感谢。他表示,中国宝武作为国有资本投资公司,以“成为全球钢铁业引领者”为愿景,以“共建高质量钢铁生态圈”为使命,正在落实“一基五元”发展规划,推进大数据、云计算、智慧制造等,通过互联网、物联网等技术手段构建新的商业生态系统,提升整个全产业链的资源配置效率。

中国宝武坚持绿色发展,技术创新,不仅解决了自身的环保问题,还积极承担社会责任,协助解决城市运行中的一些环保问题。双方在智慧城市、绿色城市领域合作前景广阔。

陈德荣指出,温州市民营经济比较发达,中国宝武在数字化货币、区块链等领域有优势,可以通过科技金融很好地解决中小微企业的融资难、融资贵问题。他强调,中国宝武是有使命担当的央企,希望与温州市加强合作,运用现代科技手段助力温州市实现高质量发展。

会见结束后,陈德荣、胡望明与陈伟俊、姚高员一起见证了宝武环科与温州市公用事业投资集团有限公司签订温州市环境发展有限公司增资合同(如图)。

温州市人大常委会主任葛益平、市政协主席陈作荣,市委常委、秘书长王军,市委常委、常务副市长陈建明,中国宝武党委书记、总会计师兼董事会秘书朱永红,副总经理郭斌,温州市相关委办局负责人,中国宝武相关部门负责人参加了交流。

施琼 摄



■通讯员 王磊

尽管已入深冬,但鄂城钢铁的厂区却随处可见新绿。崭新的路面上,到处是新种的银杏、樟树、冬青……哪怕是还裸露的黄土,边上也都放好了准备铺设的新鲜草皮。老旧的厂房披上了蓝色的彩钢外衣,远远望去如一片“钢铁森林”。匠心园、湿地公园,犹如两个巨大的“绿肺”在厂区内吐纳呼吸,生机盎然。站在修葺一新的办公大楼顶层眺望,年初那几个还浓烟滚滚的烟囱,现在白烟都不冒了。鄂钢新建的烧结、焦化脱硫脱硝项目已经全部投用,实现了烟气消白。

这一切的变化,都发生在2019年。这个有着61年历史的老钢厂,正从里到外,透出一股脱胎换骨的气质。鄂钢宣传部长王桂多,从今年开始几乎每天都扛着相机跑到办公大楼的顶层按几下快门,记录每天的变化。“一点也不夸张地说,今年鄂钢是一天一个变化!”而绿推办的一位员工则自信满满地说,明年初春,您再来鄂钢,这里将是一个绿色的世界!

千年吴都 甲子鄂钢

浩荡长江,激荡东流,养育了鄂东沿江平原沃野千里。千年吴都,古名武昌的鄂州市就坐落在湖北省长江中游南岸。公元221年,孙权在这里改鄂县为武昌,建都称帝,取“以武为昌”之意,武昌因此得名。孙权建立行宫的西山,如今已是国家4A级风景名胜。而鄂城钢铁,就坐落在见证这段历史的鄂州西山脚下,北距长江的直线距离不超过一公里。在鄂钢的另一个方向,就是波光荡漾、景色秀丽的洋澜湖。离这个鄂州市民观光休闲的城中湖一公里不到,便是鄂钢“厂区”的围墙。

地处“长江大保护”的重要区域,又身在绿水青山之间,且正逢鄂州由钢城向港城转型之时,钢铁何去何从?这道摆在鄂钢人面前的时代考题该怎么答?2019年1月2日,中国宝武深入贯彻落实习近平生态文明思想和党的十九大绿色发展理念,召开了2019年安全生产和节能环保工作会议。中国宝武党委书记、董事长陈德荣指出,“我们要重新定义‘城市钢厂’,让钢厂成为城市的重要‘器官’,‘三治四化’工作正式推上了中国宝武的前台。鄂钢也由此迎来了一轮全新的蜕变。

2019年4月29日,中国宝武与鄂州市政府签订战略合作协议,鄂钢将在2021年底打造成为清洁、绿色、生态、美丽的一流城市钢厂,与城市相融共生。

鄂钢的一位管理者坦言,鄂钢底子薄、基础弱,过去更加关注效益。但进入中国宝武旗下后,我们的观念已经发生了很大的变化。尤其是结合长江大保护和与中国宝武提出的绿色钢厂建设,“三治四化”成为了鄂钢2019年融入中国宝武高质量钢铁生态圈全力推动的“双轮”之一。按照“高于标准、优于城区、融入城市”的定位,我们全力推进100多个项目,力度之大、推进之快,前所未有。(下转第2版)

满眼新绿扑面而来

鄂城钢铁大力推进“三治四化”纪实

宝钢股份钢管条钢事业部 高新技术成果转化加速

■特约通讯员 严焱 报道

本报讯 近日,从宝钢股份钢管条钢事业部获悉,《深井、超深井用高气密封特殊螺纹接头油套管产品开发》、《高强度管板及焊管》等23项成果经上海市科委主管部门评审,获得2018年度上海市高新技术成果转化项目认定,并获得上海市财政扶持资金效益2754.7万元,较2015年增幅达9倍,连续三年创效超过2000万元,且效益连年攀升,“跑出了”高新技术成果转化“加速度”,为事业部高新技术发展带来强劲的生命力。

多年来,事业部坚持技术创新,积极鼓励技术人员申报上海市高新技术成果,以有效益、讲效益、求效益为宗旨,力促科技成果转化。三年来,事业部共申报认定40项上海市高新技术成果转化项目,效益显著。据悉,2018年申报项目涉及特殊螺纹接头油套管、高强度管板、汽车用弹簧钢等事业部重点发展的高新技术产业领域,其中,创效金额最大的《深井、超深井用高气密封特殊螺纹接头油套管产品开发》项目,打破国外知名油井管厂家长期垄断,设计开发出满足恶劣工况区域油气开采的气密封油套管产品要求,可以替代进口的产品,并成功应用于塔里木油田、四川油田等国内多家大型油田及印度、泰国等国外知名油气田公司。

下阶段,事业部将依据营销战略规划,在测算未来钢管市场产品销量的基础上,积极引导技术人员申报2020年高新技术成果转化项目,力争在新产品、新工艺、新材料等领域结出丰硕成果。

欧冶云商 签署战略合作协议

■记者 杨波 通讯员 张瑞阳 报道

本报讯 12月11日下午,欧冶云商与北京建龙重工集团在上海签署战略合作协议。双方将以“共建、共享、值得信赖”为价值理念,继续加强战略对接,紧密业务合作,发挥各自比较优势,协同共建高质量钢铁生态圈,共享发展成果。

北京建龙重工集团副总裁陈光浩、高全宏,中国宝武副总经理郭斌等出席活动并见证战略合作协议的签署。北京建龙重工集团(简称建龙集团)是一家集资源、钢铁、船运、机电等新产业于一体的大型企业集团,该集团经营产业涵盖多种资源勘探、开采、选矿、冶炼、加工、机电产品制造等领域,具备完整的产业链条。

今年以来,建龙集团与欧冶云商在全渠道电商平台建设、供应链采购分销、

商交易等业务合作,以及区块链数字化支付凭证——通宝的应用、混合所有制改革等方面加强合作,取得丰硕成果。同时,建龙集团作为战略投资者入股欧冶云商,充分体现了其对欧冶云商作为产业互联网科技公司价值的认同和信任。

签字仪式上,欧冶云商表示,将在协同共建高质量钢铁生态圈的战略引领下,与建龙集团做好战略对接,与各业务单元加强合作,扩大和深化前期已经取得的合作成果,以更高的标准、更好的服务为股东创造更大的价值。

陈光浩表示,通过对欧冶云商各项业务全面深入的了解,充分感受到中国宝武多年来所取得的成就,特别是在产业互联网领域取得的发展成果。建龙集团成立至今,经历过很多磨难和波折,锤炼了“只争第一、点滴做起”的企业文化和企业家精神,也深刻体会到合作共赢的价值。未来,

相信通过双方的战略合作,将进一步推进建龙集团从快速规模增长向高质量发展转型。

郭斌在致辞中指出,在钢铁行业供给侧结构性改革的大背景下,大型钢铁企业肩负着中国钢铁行业从大到强的担当和使命,共同推进产业的协同化、服务化和智能化升级是必然趋势。欧冶云商作为面向全行业的第三方产业互联网平台,应当担负起使命和责任,协同广大生态圈伙伴加快创新发展,助力钢铁行业高质量发展。建龙集团是钢铁行业值得尊敬的企业,是值得中国宝武学习的企业。中国宝武愿与建龙集团加强交流、互学互鉴,在战略框架下开展全方位合作,协同共建高质量钢铁生态圈。

建龙集团、中国宝武服务业发展中心、宝武装备、欧冶云商等单位的相关负责人参加签字仪式。

中国宝武举办“员工创新活动日”

■记者 张犀 报道

本报讯 日前,以“新时代,智创未来”为主题的2019中国宝武“员工创新活动日”在宝武人才开发院创意实践中心拉开帷幕,中国宝武工会主席傅连春等参加主会场活动。马钢集团、武钢集团、八一钢铁、韶钢钢铁等单位创新员工代表在分会场视频参加活动。

近年来,中国宝武职工岗位创新活动蓬勃开展,成效显著,一批优秀职工创新工作室脱颖而出,在现场改善、技术攻关、带徒传技、创新人才孵化等方面充分发挥了引领示范作用,在国内国际发明展摘金夺银,“蓝领创新”成为中国宝武一张靓丽

的名片。“员工创新活动日”既是中国宝武产业工人队伍建设改革工作的重要组成部分,更是广大一线“蓝领创新”骨干们的年度盛大节日,通过表彰先进、创新成果展示、最佳实践交流等,营造了浓厚的创新氛围,对培育中国宝武“工匠精神”,提升职工队伍素质等起到了良好的促进推动作用。

大会对2018-2019年度中国宝武示范型、集团公司级和十佳创新工作室进行隆重表彰,并授牌了第二批15个“智能制造技术应用攻关工作室”。上海智能交通、智慧城市领域资深专家张扬博士作了《人工智能技术及其在应用》的主题报告。当代发明家、中华技术大奖获得者、宝钢股份

技术大师王军,上海工匠、宝钢股份梅钢公司智能制造技术应用攻关工作室带头人李益龙作了岗位创新交流发言。武钢集团工会、韶钢钢铁工会以《助力员工创新创业,促企业转型发展》、《构建职工创新创业体系,搭建成长成才平台》为题作了创新创业工作推进经验交流。

傅连春希望各单位在下阶段职工创新工作中要充分发挥广大职工主观能动性,善于学习、善于创新,推动中国宝武产业工人队伍素质持续提升;要充分发挥创新工作室引领作用,加快智能制造技术应用攻关,助力智慧制造再上新台阶;要充分发挥资源共享平台作用,为共建高质量钢铁生态圈贡献智慧和力量。



马钢打造城市“芯片”

飞马智科智能装备与大数据产业园奠基

■通讯员 马薇 报道

本报讯 日前,飞马智科智能装备与大数据产业园奠基仪式在南山经济开发区项目建设基地举行。工程建成后,将更好地服务区域经济,为马鞍山建成“生态福地、智造名城”提供有力支撑。

飞马智科公司是马钢集团信息技术产业核心实施主体,是国务院国资委“双百行动”企业,新三板上市公司。多年来,公司以“一个平台、五个方向”的产业规划为指引,竭诚为用户提供云计算、钢铁行业自动化信息化解决方案、大数据、机器人集成应用、智慧城市建设、信息咨询等服务。

此次奠基的智能装备及大数据产业园项目是集研发创新、高端制造、云计算

基地为一体的高端智能装备及大数据产业园,是推进飞马智科公司产业规划“落地”的关键抓手,同时也是落实市政府“以祥云公司为政务云基础平台,飞马智科为智慧城市建设平台”总体要求,为马鞍山市政务云及智慧城市项目建设提供重要的基础设施保障。

该项目占地面积约220亩,总投资约20亿元,分两期建设,建设内容包括飞马智科新的研发基地、智慧城市云计算服务云平台、智能制造产业基地、机器人研发集成制造基地等。一期工程将投资约6.87亿元,工期约23个月。整个园区定位为高科技产业研发及智能制造产业园区,项目建成后如同一块镶嵌在南山经开区的“芯片”,搭建城市大数据、云计算平台,成为助推马鞍山乃至周边城市科技发展的核心。